

BOLETIN DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO

EDITADO POR «PRENSA MALLORQUINA, S. A.»

Redacción y Administración, P. Sta. Eulalia, 8 al 13

Teléfonos 1977 y 2852

Una Exposición Goya en Basilea bajo los auspicios del Presidente y de nuestro Ministro de Educación

Basilea, (Efe). — Ha sido inaugurada una exposición de obras de Goya en la Kunthaus Museum de Basilea. La exposición, que constituye el anhelo de la Asociación de Basilea, se celebra bajo los auspicios del ministro de Educación Nacional, don Ruiz Giménez, y del presidente federal y ministro suizo anterior, Etter.

se recibieron seis cuadros y un dibujo. Por el inmenso valor de esta colección de obras de Goya ha sido asegurada en 9.500.000 francos suizos contra robo e incendio. Además, la exposición está custodiada día y noche y han sido instaladas señales especiales de alarma, que conecta la Kunthaus con la central de Policía y la de bomberos.

de obras de Goya, no siendo la exposición que se celebró en Ginebra en 1939, en la que se exhibieron 38 cuadros del famoso pintor. Se rinden grandes elogios a los esfuerzos del ministro español en Suiza, duque de Sanlúcar la Mayor; del ministro suizo en España, Philipp Zutter, y del ministro suizo en Francia, Pierre von Salis, que han hecho posible esta maravillosa manifestación de arte.

Gratitud del Papa al Gobierno y al pueblo de España

MADRID, (Cifra). — En el Ministerio de Asuntos Exteriores se recibió un telegrama del secretario de Estado de la Sede, monseñor Montini, que le contesta al que le envió el señor Martín Artajo, jefe de S. E. el Jefe del Estado interesándose por la salud de Su Santidad el Papa Pío XII.

Esta nueva exposición de obras del inmortal pintor español ha proveído verdadera sensación en todo el país suizo y en Alemania, Francia, Bélgica y Holanda. Los principales diarios suizos publican entusiásticos artículos en los que se señala que los suizos nunca habían tenido ocasión de admirar una tan grande colección

ESTA NOCHE, EN RADIO VATICANA

Charla sobre la basílica paleocristiana de Son Bou (Menorca)

Esta noche, a las nueve, la Radio Vaticana dará, en su emisión, en lengua española, una interesante información sobre la basílica paleocristiana descubierta últimamente en Son Bou (Menorca).

LA FESTIVIDAD DE SAN FRANCISCO DE SALES, PATRONO DE LOS PERIODISTAS



En la foto superior, las autoridades y asistentes a la salida de la basílica de San Francisco, después de la misa. — En la foto inferior aparece el Gobernador Cvil pronunciando su discurso al final del ágape de hermandad celebrado en el Hotel Monleón. (Fotos CASTELL)

El general Taylor ha llegado a Tokio

Van Fleet se despide de Seúl

Desesperado llamamiento de Alemania oriental para contener la huida en masa a Occidente

25.000 fugitivos llegaron en enero a Berlín

Berlín. — Los comunistas de la zona soviética han hecho un llamamiento a los refugiados que huyen de la zona roja para que regresen a la Alemania oriental, en un esfuerzo para contener la huida en masa a Occidente. Los editoriales de la Prensa comunista advierten a los alemanes orientales que no huyan al Berlín occidental, y aseguran que los que huyan terminarán en las cárceles occidentales o en la Legión Extranjera. La Prensa alemana oriental dice que la mayoría de los refugiados son criminales que buscan escapar al castigo impuesto por sus crímenes, así como grandes terratenientes que han rehusado pagar impuestos y «enemigos activos del orden de nuestro Estado».

TOKIO, (Efe). — El nuevo jefe del VIII Ejército, teniente general Maxwell Taylor, ha llegado a esta capital y ha conferenciado seguidamente con los jefes militares de las Naciones Unidas en Tokio. Taylor fué recibido en el aeródromo de Haneda por el general Mark Clark y por otros altos jefes del Ejército, la Armada y Fuerzas Aéreas. Clark y Taylor saldrán inmediatamente para Corea, al efecto de que este último releve al general Van Fleet, en el mando de aquel ejército.

ACUSACION DE CLARK CONTRA LOS JEFES DE LA DELEGACION ROJA EN PANMUNJON

Tokio, (Efe). — En su informe sobre las actividades comunistas de los delegados de Panmunjón, el general Clark, comandante supremo de las fuerzas aliadas en Extremo Oriente acusa al jefe de la delegación comunista general Ramsk y al segundo jefe de la misma, general Lessannjo, de responsabilidad directa en la campaña roja en el «segundo frente» de la guerra de Corea, mediante la organización de los motines de prisioneros de guerra en los campos de las Naciones Unidas.

«Libro blanco» sobre la persecución en Ucrania

han sido «liquidadas» cinco diócesis

Ucrania, (Efe). — Los católicos ucranianos, exilados en esta capital, han publicado un «libro blanco» en el que se detalla la persecución comunista contra la Iglesia católica-romana en Ucrania desde 1939.

Según dicha publicación han sido «liquidadas» cinco diócesis y los administradores apostólicos de los obispos fueron encarcelados, algunos de los cuales murieron o fueron asesinados en la cárcel; 3.500 sacerdotes, encarcerados y dispersados; 10.000 religiosos, confinados o deportados; escuelas católicas suprimidas; 8.000 iglesias e institutos católicos clausurados, confiscados u ocupados y 540 seminaristas dispersados o deportados.

Sin embargo, dicen los comunistas, entre los millares de refugiados hay alemanes orientales engañados por la propaganda occidental, que truecan un hogar y su trabajo por una «esterilla de paja en el Berlín occidental y una sopa aunque sea de agua». A este grupo es al que apela para que regrese a Alemania oriental, y se les advierte que en Berlín occidental se enfrentarán con el paro, «una vida de crímenes, quizás el suicidio, como único remedio para tantos males».

Se ha formalizado la inscripción de España en la U. N. E. S. C. O.

Londres, 29.—Por el Embajador de España en Londres ha sido firmada, en el Foreign Office, la Carta constitutiva de la U.N.E.S.C.O. El Duque de Primo de Rivera depositó asimismo el instrumento de aceptación por parte de España de la citada Carta.

Con este acto ha quedado formalizada al incorporación de España a la U.N.E.S.C.O.—Efe.

BIBLIOGRAFIA

"Llibre dels Sants Reis d'Orient", selecció i próleg de Baltasar Coll. Editorial Selecta, Barcelona.

El tema de los Reyes Mayos ha sido tratado por muchos poetas y prosistas de lengua vernácula. Ya en el siglo XV aparece el tema en una canción, fragmento de algún drama medieval. En Mallorca aparece la popular «Adoració i representació dels Reis» que hemos visto todavía en plazas pueblerinas, en rústico escenario adosado a la fachada de la iglesia, bajo el almeiz copudo. Costa y Llobera tradujo el Himno de Laudes de la Epifanía, basado en las estrofas del Gran Himno de Prudencio. Y se ha tejido una copiosa literatura alrededor de los Reyes de Oriente. También los prosistas, desde el «Còdex de Palau» del siglo XV, precedido por Ramón Llull en el capítulo 47 de «Doctrina Puèrils», pasando por Sor Isabel de Villena y Guillermo Serra, hasta llegar a los contemporáneos, han dedicado sendas páginas a los Reyes Magos.

Baltasar Coll Thomàs, joven escritor lluchmayorense, de dialecto piñá y selecto criterio, ha cuidado de esa antología reuniendo los textos ya indicados más arriba con los trabajos de María Antonia Salvá, Pons y Gallarza, Victoria Penya, Jacinto Verdaguer, Apeles Mestres, Juan Maragall, M. S. Oliver, Emilia Sureda, Juan M. Quasch, Juan Llongueres, J. Ramis d'Aireflor, Miguel Ferrá, López-Picó, J. Sebastiá Pons, Miguel Forteza, Guillermo Colóm, Juan Ariés, Rosario Matheu, Andrés Caimari, Joaquín Folguera, Carlos Salvador, Miguel Saperas, Rosendo Llanes, Jaime García C. O., Manuel Beltrán y Oriola, Jimeno Navarro, Tomás Garcés, Fages de Climent, Camilo Geis, S. Sánchez Juan, Miguel Melendres, Pedro Ribot, Miguel Dolc, Ignacio Agustí, Alfonso y Orfila, Mariano Villangómez, L. Palazón, Celia Viñas, L. Gassó, Enrique Batauer, Lorenzo Moyá, Ramón Muntanó, Juan Barat, Pedro Divi, Blai Bonet, Manuel Tort y Baltasar Coll.

Entre los prosistas seleccionados figuran Mistral —traducido por G. Colóm— Esteve Casaponce, Apeles Mestres, Jaime Raventos, Boich y Torres, Eugenio d'Ors, Puntí y Collell, Manuel Brunet, Andrés Caimari, Ramón Blasi, Miguel Melendres y José Ros y Artigas.

Esa antología, por su contenido, de valor literario evidente, por la sugerencia del tema, bien merece un destacado lugar en la serie de antologías publicadas ya por la Selecta. Para nosotros tiene además el interés de ser su autor un novel escritor mallorquín y de reunir fragmentos de muchos de nuestros destacados escritores.

Josep Pla, "Llagosta i pollastre", sobre la cuina catalana. Editorial Selecta, Barcelona.

El título de esa sexta serie de «Cosas vistas» nos augura el sabroso contenido de unos capítulos de excelente prosa en los cuales José Pla nos pasa revista a la cocina de su país, y con ello, al mismo tiempo que al lector se le hace la boca agua, puede saborear su estilo de escritor que cumple al pie de la letra la consigna de De Sanctis: «Observar, relatar, manifestar la época en que le ha correspondido vivir».

José Pla se complace en decirnos que él pretende hacer un inventario de su tiempo y de su país. Con su estilo, un poquito picante y mordaz, nos presenta ahora, aparte de los guisados típicos y de las costumbres de «cocos» y cocineras de masías y pueblos del Ampurdán, la descripción de las «Fiestas Mayores»: otra vez las comilonas, los bailes de «enverat», las sardanas, etc. Unas graciosas consideraciones sobre «La fiebre», y un cuento, «Meanwood, Leds», completan ese interesantísimo volumen cuyo principal valor está, sin duda alguna, en el amor que José Pla siente por las bellas cosas de su tierra, por el paisaje, por la marina... y por el «peix amb suquet».

Josep Roig y Raventós, "Maràvia", Editorial Selecta, Barcelona.

Ese notable novelista catalán, autor de «Flama vivent», «Montnegre», «Hermita Maurici», «Presons obertes», «Esbarzers» y «El boig de la Pineda», acaba de publicar en la Colección Selecta su nueva narración «Maràvia». No se aparta en ella de su estilo singular, de vivo realismo, ni de sus temas dramáticos con vigorosos contrastes que llegan hasta la tragedia; recordemos, por ejemplo, el final de «Flama vivent». Ahora, Roig y Raventós plantea nuevamente el conflicto matrimonial que discurre por vías de ruptura y que acaba con la muerte de la esposa infiel, y el matrimonio del viudo con la madre de su esposa, —la «maràvia», que acudió al hogar deshecho para cuidar de sus nietas que serán después sus hijastras. Roig y Raventós explana el tema con su pericia de hombre que sabe observar las costumbres modernas y sabe satirizarlas desde el escenario de la tragedia. «Maràvia» continúa brillantemente la serie de novelas de ciudad de mar y de montaña, de Roig y Raventós, el ilustre doctor-novelist.

Hans Christian Andersen, "Contes", traducción de Joan d'Albafior. Editorial Selecta, Barcelona.

Con el número 7 de la Biblioteca Selecta Universal acaba de aparecer la traducción de los cuentos de Andersen, el príncipe de la fantasía, autor de las narraciones que quizás hayan conmovido más hondamente a chicos y a grandes. Integran ese volumen la bellísima serie de pequeñas narraciones «Les cosas que veí la lluna», donde el clásico de la infancia remonta el vuelo lírico hasta alcanzar niveles de gran exquisitez — recordemos el pequeño «sans culotte» muerto sobre el trono de Francia, y la hija del guardián del Palatino, minúscula y descalza entre las ruinas grandiosas del palacio de los Césares — y siguen después los conocidos cuentos de «El rossinyol», «L'aneguet lleig», «El papalló», «El càrrol i el roser», «El soldadet de plom», «La princesa de bo de bo», «El vestit nou de l'emperador» y «La donzella de la mar».

El secreto del estilo del gran cuentista Andersen, es decir las cosas simplemente, iluminadamente, sin pedanterías. Es decir, hablar en auténtica poesía. Por ello, la lectura de ese nuevo volumen de la colección «Selecta Universal» es una delicia, una verdadera delicia.

G. CORTES



30 Enero 1923

—En Inca ha sido pedida la mano de la señorita Juana A. Pujadas para el apoderado de la Sucursal del Banco de Préstamos y Descuentos en aquella plaza, don Juan Mayol.

—Ha fallecido en esta capital el aristócrata don José Villalonga Alemany. También falleció la señora doña Teresa Gamarra Ladaria, viuda de Gual.

—Se publican amplias informaciones procedentes de Madrid sobre los prisioneros rescatados que han llegado a Melilla; todos están escualdidos; cien hubieron de ingresar en el hospital y uno murió en la travesía. Los relatos que hacen del cautiverio son espeluznantes.

—Habiéndose agravado en la enfermedad que viene padeciendo, esta madrugada ha sido viaticado el Rdo. P. José Palou, coadjutor de la Catedral.

—Ha tomado posesión de la escuela de Ariany don Fernando Fluxá, nombrado maestro de dicha escuela por oposición.

—Han surgido discrepancias entre el arquitecto municipal Sr. Bannasar y el técnico de la Compañía de Tranvías, señor Garau, acerca de la estabilidad de la alcantarilla de la calle del Sindicato, construida antes de que se pensara en que por allí pasaran los tranvías, que representan un peso de bastantes toneladas. Ambos técnicos, en entrevista celebrada ayer con el alcalde, llegaron a un acuerdo.

Anuncien en
Correo de Mallorca

Religiosas

HOY, DIA 30

Stos. Hipólito y Lesmes, cfrs Cuarenta Horas
En Santa Eulalia y en la Misión.

MAÑANA, DIA 31

San Juan Bosco, cfr. y fdr.

Cuarenta Horas

—Continúa en la Misión que los Asociados a la Santa Agonía dedican a Jesús Agonizante. Exposición a las 4'30 de la tarde. A las 7 Rosario, solemne ejercicio reserva de S. D. M.

—Empiezan en la p. i. de Santa Eulalia, dedicadas a la Purificación de Nuestra Señora. «Exposición a las 5 de la tarde. A las 7'15 solemne Triduo con sermón por el Rdo. Sr. don Andrés Casellas, Pbro. y reserva de S. D. M.

Otras funciones

—En San Felipe Neri Adoración Nocturna. Turno de Guardia San Alonso Rodríguez.

—En los PP. Capuchinos, después del Rosario Visita Espiritual a Nuestra Señora de Montserrat canto de la Salve y Viroley.

—En la p. i. de San Nicolás, empieza solemne Novena en honor de la Virgen de Lluch a las 9'30 durante una Misa, con cánticos Visita

A la Virgen del Perpetuo Socorro en Santa Cruz o Socorro.

CORREO de CAMPOS

En la crónica de Campos publicada en un diario matutino hemos leído una breve reseña sobre la disolución de la Agrupación Folklórica «Ecos del Pla» de la que, por estar bien informados, discrepamos totalmente.

El colega «siente con gran pesar, de que se haya disuelto dicha agrupación que tantos laureos había cosechado».

Efectivamente por la junta del C. de C. y Arte, previa votación y de común acuerdo con los vocales folkloristas —ya que estos votaron para su abolición— se resolvió suprimir el grupo folklórico.

Hasta aquí poco tendríamos que objetar si el parcial compañero en vez de lamentarse por la supresión de la Sección Folklórica, hubiera anunciado la aparición de «Aires del Pla» —nacida apenas dejado de oírse los «Ecos»—, con sus mismos componentes, sus mismos directores y su mismo entusiasmo que éste sí ha sido la clave de sus éxitos en Mallorca y fuera de ella.

¿Qué, pues, ha pasado con el folklore en Campos? aquí ya contestamos a diferentes preguntas que estos días nos han formulado y al mismo tiempo informamos por segunda vez al cronista olvidadizo.

Campos sigue contando con una notable Agrupación.

El C. de C. y Arte disolvió «Ecos del Pla». Por ello, y desligada completamente de esta Entidad Cultural, surgió pujante y animosa «Aires del Pla» que en sus dos últimas representaciones —primero de su nueva época— mereció cálidos elogios de cuantos presenciaron sus típicas danzas.

Si de veras sentía el amigo cronista la desaparición del Gru-

po Folklórico, no debe darse por ello; los éxitos logrados por aquéllos están niéndolos ya «Aires del Pla» —no lo olvide—, son los componentes de antes.

Notas varias

Con motivo de celebrarse las bodas de plata matrimonial de don Guillermo Mas y doña María Oliver recibieron muchas felicitaciones a las que unimos gustosamente nuestra.

— Después de varias sesiones de crisis cinematográfica, se reanuda nuevamente sus puestas en los cines de nuestra población.

— El próximo día 3 de Enero celebra la típica romería del Santuario de San Blas, en honor de Santo Obispo de Sebastia.

A Roma con H. O. A. C.

La Hermandad Obrera Católica se ocupa, entre otras cosas, de organizar la peregrinación a Roma de sus asociados, que en representación al obrerismo mallorquín, la concentrará en el próximo mes de mayo de efectuarse en la Ciudad Eterna con motivo del LXII Concilio Ecuménico de la Santa Sede.

Los obreros de un país como el nuestro no pueden estar ausentes el día 15 de mayo de esa concentración en Roma, los cuatro puntos cardinales dirán obreros católicos para conmemorar la aparición de la Virgen María en la Enciclopedia que marca el inicio de un modo de vida laboral.

Sesenta y dos años habrán pasado ese día desde que S. S. XIII promulgó el magno decreto. Ya en 1931 Pío XI en su Enciclica «Quadragesimo Anno» apuntaba los óptimos frutos obtenidos en el campo social por la acción de «Rerum Novarum» y dice: «Es como la Carta Magna en la que debe fundarse la actividad cristiana en los siglos venideros. Nos subraya Pío XI el hecho de que a partir de la Enciclica de León XIII, han sucedido en la legislación de muchos países concesiones y beneficios a los trabajadores asalariados, los cuales ha de reconocerse como un renacimiento indudable con los títulos que informa el mencionado documento, que fué inspirado muchas veces e impulsado por las medidas protectoras».

Eso, nosotros los españoles, deberíamos añadir testimonios de las zonas infinitas que prueban el poder del arma más eficaz que jamás implantar la propiedad colectiva es la práctica de las doctrinas pontificias que defienden el derecho del hombre a la propiedad individual.

Por ello nos es sumamente importante esta tarea de la Hermandad que conociendo su deber, se pone a sumarse en el homenaje a León XIII, teniendo presente las palabras de otra enciclica pontificia: «Y los que parecen apreciar la conmemoración de dicha enciclica pontificia, no olviden de lo que ignoran, o no quieren saber, que ya no se manifiestan nada en lo que se ha rotundamente han de ser los actos de injusticia e ingratitud».

(Oficina N. P. V. de E. — Comisión Episcopal de O. M.)

CINE

Antes de entrar dejen salir, 2; Buitres en la selva, s. c.; Còlt 45, 2; Como le conocí, 2; Cyrano de Bergerac, 2; De ilusión también se vive, 2; Destino: Tokio, 2; Estrella de Sierra Morena, 3; Festival en Méjico, 3; Gloria Mairena, 2; Mara Maru, s. c.; Mercado prohibido, 3; Muros de expiación, 2; No quiero decirte adiós, s. c.; Otelo, 3; Río Rojo, s. c. Romance en alta mar, 3; Siempre en tus brazos, s. c.; Los tres mosqueteros, 3; Ultimatum a la tierra, s. c.; Un lugar en el sol, 3R; La venganza de Franz James, 3.

TEATRO

La blanca doble, 4; Espábleme usted al chico, s. c.; Me gustan todas, s. c.

Significación y calificación

1. — Todos, incluso niños, hasta los 14 años.
2. — Jóvenes, desde los 14 años cumplidos, hasta los 21.
3. — Mayores, desde los 21 años cumplidos en adelante.
3R. — Mayores con reparos. La misma edad anterior, pero solamente para personas sólidamente forradas.
4. — Gravemente peligrosa, por atacar al dogma católico, a la moral o a ambas cosas a la vez, estas películas y obras teatrales están desautorizadas para toda clase de personas.

Con maquinaria elemental obtuvo gasolina Vicente Maestre y Amat

El resultado de las experiencias fué: el 12'2 por 100 de gasolina, el 20, de petróleo y el 30, de gasoil

LISBOA. — El caso de Vicente Maestre y Amat está apasionando a la opinión pública, no sólo de España y Portugal, sino también la de otros países principalmente la de Norteamérica.

Vamos a dar a conocer algunas particularidades del apasionante suceso: Maestre y Amat se había asociado con un ingeniero portugués, Antonio Rovisco García, para la fabricación de esencia sintética. A tal fin habían construido una fábrica en el lugar denominado Maxial, no muy distante de Lisboa. En una empresa el socio capitalista invirtió unos 3.300.000 escudos. En una ocasión el socio capitalista acusó a Maestre y Amat de no fabricar gasolina ni ser capaz de hacerlo. Claro es que la cosa no es tan sencilla, porque de otra forma estarían detenidos ocho millones y medio de portugueses que tampoco saben fabricar gasolina. Rovisco García insistió en la acusación, advirtiéndole que le había hecho gastar 3.300.000 escudos, y que esto constituía una estafa premeditada.

Por esta causa, y tal vez por otras anteriores que han tenido lugar en las aventuras del inventor crearon un ambiente determinado en el tribunal que el condenado, Maestre y Amat declaró siempre que su asociado, en varias ocasiones, había impedido la fabricación de la gasolina, probablemente presionado por otros intereses. Ahora mismo se ha sabido la existencia de una carta en el que el inventor español Maestre y Amat informaba al ingeniero portugués Rovisco García que había descubierto que uno de los obreros del último había obstruido un tubo de escape de gases y que ello representaba un gravísimo peligro de explosión para la fábrica. Esto constituye la declaración de un acto de sabotaje, que el inventor Maestre atribuye a su asociado el ingeniero portugués, por intermedio de uno de sus subordinados para impedir el éxito del invento, probablemente movido por extraños intereses. Por su parte, Rovisco García atribuyó el caso a una discrepancia de Amat, que quería de esta forma encubrir su incapacidad para fabricar gasolina, y así las cosas se querelló contra Amat.

Maestre y Amat se encontraba detenido en una cárcel instalada en Monsanto, en las afueras de Lisboa, condenado a dieciocho años, cuando el director de la prisión le dijo que hiciera una experiencia de sus aptitudes para fabricar carburantes. Maestre, efectivamente con materiales muy rudimentarios, fabricó algo del carburante que le había pedido el director. El hecho causó profunda impresión en el director de la cárcel, que, inmediatamente, lo comunicó al director de la principal de Lisboa, doctor Abrante Tavares, enviándole muchos de los productos fabricados por el inventor español, entre los cuales figuraban dos botellas de petróleo, diciendo que el petróleo que contenía era del mismo que se estaba empleando en la prisión. Por su parte, el director de la penitenciaría principal de Lisboa quedó también muy impresionado por las manifestaciones que le había hecho el de Monsanto, e hizo trasladar al detenido a la

de Lisboa. En una conversación que mantuvo con Maestre y Amat, le preguntó si estaba dispuesto a hacer algunas demostraciones delante de él mismo y de personalidades especializadas en química. El detenido contestó: «Sí, señor, y delante de cuantos químicos deseen».

CON MAQUINARIA RUDIMENTARIA OBTIENE EN CARCEL GASOLINA, PETRÓLEO Y GASOIL

Fué necesario hacer una instalación para lograr las destilaciones deseadas pero la instalación fué muy económica, lo más económica posible, ya que se trataba de una demostración cuyo resultado se desconocía. Los ministerios de Justicia y de Economía aportaron las cantidades necesarias, que llegaron a un total de cerca de 18.000 escudos, y las experiencias se llevaron a cabo delante de los técnicos químicos universitarios Herculano de Carvalho y Pinto Coelho y otras autoridades técnicas y de la prisión. La casa donde se hizo la demostración fué rodeada por la Policía y la Guardia Nacional Republicana, que no per-

mitió la entrada ni salida a nadie en el recinto hasta que la experiencia se dió por terminada. Esta comenzó a las diez de la mañana y terminó a las diecisiete horas del 29 de marzo de 1952 y con óptimo resultado, obteniéndose gasolina, gasoil y petróleo. Los técnicos que asistieron a la experiencia de aquel día y a otros que siguieron en días inmediatos han dicho que el resultado fué definitivo y que la producción no ofrece la menor duda. El resultado de las experiencias fué 12'2 por 100 de gasolina, 20 por 100 de petróleo y 30 por 100 de gasoil, productos éstos que se han extraído del lignito. Parece que también se logró producir sulfato amónico. La maquinaria empleada en la experiencia ha sido inspeccionada por ingenieros de la Compañía Sacor, que es una empresa de refinería de petróleo, y han expresado su admiración por los resultados obtenidos con tal maquinaria imperfecta, que llegó hasta un 45 por 100, mientras que en las perfectísimas con que cuenta la refinería de Sacor sólo se llega a un 38 por 100. La experiencia, por tanto, no pudo ser más concluyente.

LA REVISIÓN DEL PROCESO

El director de la penitenciaría quedó convencido de que el español tenía razón y que éste había sido víctima de un error lamentable por deficiente informe del tribunal, ya que había demostrado ante él mismo y numerosos especialistas que sabía fabricar gasolina, mientras que había sido condenado injustamente por lo contrario, y correspondía, pues, la anulación de la sentencia. Todos habían visto cómo el automóvil del ministro de Justicia marchaba normalmente con la gasolina fabricada, y esto era un hecho real que había visto sus propios ojos y los de cuantos allí había, y no cabía engaño de ninguna especie, porque en el recinto no se había dejado pasar nada más que el material pedido, y siempre bajo inspección técnica.

El camino para la revisión del proceso está abierto. Se empezó hace cuatro meses y se lleva con toda la celeridad y reserva que se ir ponen en los asuntos de justicia. Alguna información acogida a la Policía ha dado renovada actualidad al asunto. Aquí tenemos, sin ir más lejos, a toda la prensa peninsular pendiente del asunto con gran curiosidad que se ha extendido también a otros países.

Pedro Correia Marques

En honor del glorioso general Barceló

Organiza la Centuria que lo tiene por titular varios actos conmemorativos

Programa de los actos que organiza la Centuria General Barceló con motivo del 155 aniversario de su muerte, actos patrocinados por el Frente de Juventudes.

Sábado, 31, a las 9'45 emisión por Radio Mallorca.

Concierto por la rondalla «Cadetes» y recitación de notas biográficas alusivas al «Capitán Antonio».

Domingo 1. — A las 9'30 en Ruiz de Alda: Acto de izar banderas y consigna.

A las 10. — En la iglesia parroquial de Santa Cruz, Misa que celebrará el Rdo. don Guillermo Payeras, Capellán Provincial del Frente de Juventudes y en la que el barítono José Carazo, cantará Plegaria, de Alvarez.

Al finalizar la Santa Misa se cantará un «Responso» en la Capilla donde descansan los restos del Glorioso General y una Escuadra de la Centuria, depositará una corona de laurel ante la lápida conmemorativa.

A las 11. — En el salón de actos del Hogar de la Centuria se celebrará un acto literario musical y finalizado, todos los asistentes podrán visitar el Museo Marítimo.

Un receptor TELEFUNKEN GRATIS

Podrá obtener tomando parte al concurso

50 Aniversario Telefunken

acertando el día y mes del año 1903 en que se constituyó la SOCIEDAD PARA TELEGRAFIA SIN HILOS TELEFUNKEN en Alemania

Rellene el adjunto boletín y lo remita a Casa Radio Distribuidor exclusivo de Telefunken

Pelaires, 33 — Palma

Día Mes 1903
D.
Domiciliado en



Nota. — Caso de ser varios los Sres. acertantes se hará un sorteo entre ellos el día 30 de Enero a las 5 de la tarde en el Domicilio Casa Radio, Pelaires, 23. 2021



DON MIGUEL VICENS y la afición colomófila

Hay en Mallorca extraordinaria afición a los concursos de palomos mensajeros y en Palma contamos con diversas entidades, en la que se agrupan nuestros palomares. De este tema hablamos con don Miguel Vicens, tesorero de «La Palmesana», una de las más prestigiosas entidades colomófilas.

—¿Cuántos años lleva metido entre los palomos?

—Comencé a los 12 años cuando residía en Santany, pero no concurrí hasta 1932 tomando parte en una suelta que se hizo en la Península.

—¿Cuál es la vía más fácil para los palomos?

—Para los de Palma, hasta ahora la de Alicante, pero esperamos encontrar nuevas rutas para nuestros concursos y esperamos hacer sueltas en Argel y Cerdeña.

—¿Qué proyectos tiene en «La Palmesana»?

—Ahora estamos laborando el plan de sueltas. Habrá cinco pruebas de entreno: una a 15 millas y dos a 25 y 35 millas. Tres desde Santa Eulalia (Ibiza), cuatro desde Alicante y la final desde Lorca.

—¿Cuánto cuesta una paloma?

—Los palomos descendientes de los que han ganado algún concurso de importancia, unas quinientos mil pesetas, o más.

—¿Cuáles son las razas más famosas?

—Los belgas Bricoux, Sión y Vegge.

—¿Cómo se orientan los palomos?

—Aunque hay muchas opiniones, parece la más generalizada la de las corrientes magnéticas y las pruebas hechas con estaciones de radio parece han dado razón a los que así lo afirmaban.

—¿Cuáles son las dificultades más difíciles de superar en una suelta?

—La nula protección que tienen los cazadores de halcones. Nuestra cordillera está infestada de ellos y nos hacen mucho daño. Y además los cazadores. No ha muchos días saqué una perdigonada a uno de los míos.

—Un palomar de importancia ¿cuántos palomos tiene?

—Antes, en los palomares se contaban por cientos, pero hoy se ha seleccionado; y 50 ó 60 animales seleccionados ya dan categoría.

—¿Les protege el Estado?

—Nuestros palomos pertenecen a Transmisiones del Ejército que nos anima y ayuda en las sueltas.

—¿Animados ante la temporada?

—El entusiasmo no nos falta.

—¿Éxito! — F. A.

Anuncie en Correo de Mallorca

VIERNES, 30 ENERO 1953

Andelero del Elogio

Tenían gracia indiscutible las aleluyas

También han desaparecido las aleluyas. Se acuerdan usedes de aquellos pliegos en que alternaba representación gráfica encastrada en múltiples cuadros con explicación en prosa o en verso —pareados las más de las veces— y se desarrollaban asuntos más diversos: biografías, relatos, enseñanzas morales, folk-lore, sairas, fiestas, fábulas, cuentos...

Conste que si los diseños no eran por lo general nada primordiales, el texto no era menos desahogado, hasta el punto de que la palabra de sabor hebraico se usaba, en el lenguaje vulgar, a los versos de puro sonsonete y a los dibujos chiacabanos. Pero tenían su gracia y su ingenuidad propias las aleluyas.

«El mundo al revés», «El hijo del general Prim», «Jabón y Rebeca» y tantas otras historias y lecciones éticas deleitaron año a año a infinidad de niños de siete a ochenta años; y no faltaron plumas de envidiable reputación que diseñaron y glorificaron con singular depejo costumbres típicas hoy desaparecidas, bodas reales, vidas de santos, temas didácticos.

Bien que no siempre se propusiera el autor un fin pedagógico. Porque la aleluya desertó en algunas ocasiones de su génesis neta, neta religiosa y moral y concurrió en libelo infamatorio y hasta en hoja procaz del peor género.

Un siglo atrás no hubo hombre público que sobresaliese sin ser víctima de aleluyas envenenadas por la envidia o el rencor político y es probable que alguna vez un pliego de ellas provocara la caída del gobierno.

Existen notables colecciones de aleluyas y se conservan aun los moldes en madera o cobre de no pocas, cuya reimpresión haría las delicias de buen número de lectores que no saben a veces cómo librarse de murrias y bichos.

¿Falta quien considere las primitivas aleluyas como el origen del actual periodismo popular destinado a los niños.

TERCE

DE LONDRES A AUSTRIA EN 22 HORAS

En un avión «Gamberra»

Londres, 29. (Efe). — Un avión a reacción marca «Gamberra» ha establecido un nuevo record mundial.

El aparato, de las fuerzas aéreas inglesas efectuó la travesía de Londres a Australia en 22 horas batiendo considerablemente la marca anterior.

El vuelo se realizó sin escalas.

LEGABLES CASA CODINA G. MOLAS

CORREO DE MALLORCA PAGINA TRES



El empresario sevillano don Manuel Belmonte recibió un cable de la empresa Dominguín con el encargo de que gestionara la contratación del matador de toros Juan Posada para dos corridas durante los días 8 y 15 de febrero, fechas ampliadas en su negocio por aquellas tierras por la citada empresa, ya que el día 22 inicia su temporada la empresa Gago, con la presentación como matador de toros del caraqueño César Girón.

El cordobés Calerito actuará en la primera corrida, de toros de Barcelona, a beneficio de los huérfanos del Ejército, y en cuyo festejo se lidiarán toros de Castillo de Higuera. Hasta ahora están contratados Antonio Bienvenida y Calerito, y se espera que el tercio lo complete otra gran figura.

Como se acerca el plazo final de la composición de las cuadrillas, el espada Antonio Ordóñez ha enviado su plantilla al grupo taurino del Sindicato. Actuarán esta temporada a sus órdenes los picadores Curro Chaves y Salita y los banderilleros José Ferrer, Juan de la Palma y Anselmo Biosea.

Conforme las disposiciones, que haremos públicas en toda su extensión cuando salgan oficialmente a luz, será de todo punto imposible el desmoche de los toros ante las gravísimas sanciones acordadas, y se restablecerán los artículos derogados por motivo ocasional sobre el peso y la edad que deben tener los toros de lidia. ¡Ah!, y se calmará justamente la inquietud de los aficionados y se dejarán de contar cuentos como el que de contera nos refería «A B C», de una corrida jerezana trasladada a Madrid con los cajones invertidos. Que el humor es cosa innata en el clima taurino.

Y los amigos del recorte de pitones, que tantos berrenchines se han llevado estos días, calmarán asimismo su virulencia.

Renace, pues, la calma. Ha bastado el solo anuncio que nos hace «A B C» de las inmediatas resoluciones.

El domingo se celebrará en el Club Náutico el anunciado banquete en honor de Melchor Belmonte que ha organizado el Club Taurino «El Ruedo». Posiblemente es este el homenaje más justo y merecido que se ha hecho a un torero mallorquín. Delmonte se merece que la afición le rinda ahora, lejos ya los ecos de sus éxitos, un sentido homenaje.

LUIS MIGUEL DESMIENTE LA DETENCION DE SU HERMANO

CARACAS, (Efe). — El diestro español Luis Miguel Dominguín ha manifestado hoy que se ha confirmado que hubo falsificación de entradas para la corrida del domingo en Valencia, lo cual dió motivo al rumor de la detención de su hermano Domingo. Luis Miguel ha dicho: «Mi hermano jamás estuvo detenido, constituyendo esto otra noticia falsa». La empresa es totalmente ajena, naturalmente, a la falsificación que perjudicó a la recaudación, puesto que limitó indirectamente la venta de entradas.

Hay quince revendedores detenidos en Valencia y cinco personas sospechosas de complicidad en la falsificación del billete. La policía espera descubrir los autores de la falsificación en esta misma semana.

Luis Miguel Dominguín descansará todavía quince días ya que no se siente totalmente bien de la pierna en que fué herido. Hoy saldrá para Méjico.

DEPORTES

PARA PASADO MAÑANA

El At. Tetuán, el que mejor fútbol practica, un peligrosísimo visitante

Hay que centuplicar el esfuerzo para evitar el descenso que amenaza seriamente

No hace muchos días que era precisamente Andrés Quetglas, el entrenador del At. Baleares quien nos aseguraba era el Atlético de Tetuán el equipo que mejor fútbol practicaba del Grupo Centro-Sur. «Tiene más mordiente el Jaén — explicaba —, pero los tetuanis despliegan un juego de mejor calidad».

Este Atlético de Tetuán que, en la tabla de positivos, sigue de cerca al líder, es el visitante de pasado mañana. Llega en un momento que no dudamos en califi-

car de crucial y decisivo para el porvenir de los blanquiazules. Fué un serio tropiezo el sufrido el pasado domingo ante los granadinos; pero el tropiezo debe ser acicate para centuplicar el esfuerzo, el afán para lograr un mejoramiento de posiciones que aleje al equipo del tremendo peligro que le amenaza. Caer otra vez en la pérdida de algún positivo sería, sin duda posible, de consecuencias irreversibles.

Por fortuna, jugadores y dirigentes de Son Canals se han percatado perfectamente de esta realidad y, a tono con ella, están sus actividades de esta semana. No parece vaya a haber muchos cambios en la alineación. Corro continúa de baja. Quizá reaparezca Paco. Pero, hasta mañana, no tomará el entrenador su decisión.

Los tetuanis, con su elenco completo, son esperados mañana, por vía aérea.

CANTERA

Juvenil Mallorca — Barcelona. El domingo a las 11 horas y correspondiente al Campeonato Regional, van a enfrentarse en Es Fortí el Club Barcelona y el Juvenil Mallorca.

El Juvenil que ha dado un bajón considerable anuncia sensacionales modificaciones en su once. Es segura la reaparición del medio volante Coll, a cuya ausencia atribuyen muchos esta falta de ligazón en las líneas mallorquínistas. También se da por descontada la entrada en el once. Es segura la reaparición del ello con el objeto de lograr una mayor eficacia en la vanguardia.

El Club Barcelona es un once bastante regular, que como todos saldrá dispuesto a dar fuerte batalla en Es Fortí para ver de conseguir algo positivo.

Helenio Herrera está en libertad

¿Urquiri, al Atlético?

MADRID, (Aifil). — Ayer noche se personó en el local del Atlético de Madrid el presidente del Málaga para gestionar la cesión de Helenio Herrera. En principio el marqués de la Florida aceptó la propuesta, pero no autorizó la cesión hasta el próximo lunes. Pero, después, a las 9'15, el presidente del Atlético firmó un documento en el que también estampó su firma Herrera, en virtud del cual entrenador y club rescindían el contrato, quedando en libertad Herrera para firmar por el club que desee.

MADRID, (Aifil). — Se asegura en los medios deportivos madrileños que en la temporada próxima entrenará al Atlético de Madrid Urquiri, actual preparador del Real Oviedo. Hasta tanto, el equipo rojiblanco continuará siendo preparado por Ramón Colón, bajo la dirección del secretario técnico, don José Luis Costa.

Nota del At. Baleares

Se advierte a los señores socios que para la entrada al campo deberán presentar el pase número dos, los que no lo tuvieren podrán recogerlo en los sitios de costumbre.

Se suplica a los señores poseedores de Bonos Deportivos y pases a favor, que se provean de la entrada especial de tres pésetas que también abonan los señores socios.

Frente de Juventudes

Ayer tarde empezaron los Consejos Comarcales para el estudio de diversas ponencias que en su día serán elevadas al X Consejo Nacional.

Dichos Consejos están presididos: Inca por el Ayudante de Capitales camarada Juan Sastre Soler. Manacor por el Ayudante de Locales camarada Pablo Díez Moral y Felanitx por el Jefe de Centros de Enseñanza camarada Antonio Ramis Bennisar.

La clausura de dichos Consejos tendrá lugar día 31.

PALACIO INDUSTRIAL DEL MUEBLE
MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS
DESDE LA MAS ALTA CALIDAD
A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA
 Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores
 Avenida Alejandro Rosselló, 115 -PALMA 825

DOMINGO, 4'15 tarde
CAMPO SON CANALS
AT. TETUAN
AT. BALEARES
 Entrada general 10 ptas. Socios 3 ptas. (2563)

CONCURSO 50 ANIVERSARIO TELEFUNKEN
 Esta tarde a las cinco tendrá lugar el sorteo del receptor TELEFUNKEN entre todos los acertantes que hayan mandado la solución exacta y que es la del 27 de Mayo de 1947.
 Todos los concursantes que quieran presenciar el sorteo podrán personarse a **CASA RADIO Peñaires**

NOTICIARIO LOCAL

El Curso Especial de Maestras Parvulistas

El Gobernador Civil visitó a las cursillistas alentándolas en su tarea

Con su puntualidad acostumbrada, a las cuatro de la tarde de ayer, el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento quiso sumarse a las tareas del Curso especial de Maestras Nacionales de Escuelas Maternales y de párvulos, que durante el presente mes se ha venido realizando en el Grupo Escolar «Cecilio Metelo» de esta capital, y convivir aunque por breves instantes con las Maestras cursillistas para alentárlas con su palabra cálida y encendida y transmitirles a la vez sus consignas a fin de que al esparcirse por los ámbitos de la provincia florezcan un día no lejano en fecundas realidades.

Después de dar cuenta la Sra. Inspectora Jefe a nuestra Primera Autoridad Civil y pedagógica de la marcha del Cursillo, el Excmo. Sr. Gobernador pronunció breve parlamento en el cual solamente animó a las Maestras en sus tareas que son de sacrificio, servicio y abnegación, sino que les auguró que en este año 1953 se dará, Dios mediante, un paso de gigante para resolver los problemas docentes que estas islas tienen planteados y cicatrizar muchas de las laceras que cubren el cuerpo del Magisterio primario.

Glosó la magnífica frase de que los Maestros son Misioneros de Dios y Peregrinos de la Patria. Misioneros de Dios puesto que como sembradores de la verdad han de repartirse por el ámbito de la Provincia; Peregrinos de la Patria porque han de hacer florecer en los niños de hoy, que serán en breve plazo los rectores del mañana, la ilusión de España, no de una España chata y deformada como la que nos ha tocado vivir, sino de una España con un imperio espiritual en el que soñaron nuestros muertos y que han de lograr los que no perdieron la vida en la pelea.

A continuación el Excmo. Sr. Gobernador Civil presenció una lección práctica de Guiñol escolar dirigida por las Maestras de la Escuela «Pedro Garau», realizada ante las Maestras cursillistas

tas y alumnas de la Graduada donde el curso se realiza.

Muy complacido abandonó S. E. el local después de saludar a cada una de las Sras. Maestras que le despidieron agradeciéndole su interés por el curso.

El acto de clausura de curso tendrá lugar mañana

Mañana, sábado, a las once de la mañana, tendrá lugar en el salón de actos del S. E. M. el solemne acto de clausura de este Curso Especial de Selección para Maestras de Párvulos y Maternales, con arreglo al siguiente programa:

1. Palabras de saludo, por el Jefe Provincial del S. E. M.
2. Actuación infantil: a) «El Dormilón», canción con gestos, por los párvulos de la Graduada de «La Soledad»; b) «Los pollicios», ronda, por los párvulos de la Graduada de «Finestres Verdes»; c) «El Doctor Golosin», guion radiofónico, original de la Sra. Bordoy, interpretado por párvulos de las Graduadas de «Santa Isabel» y d) «Kokolín», cuento gimnástico, interpretado por los párvulos de «Cecilio Metelo», bajo la dirección de las Instructoras de la «S. F.»
3. Resultados del Curso, por la Sra. Inspectora Jefe.
4. Clausura.

FINISIMOS CHOCOLATES TUPINAMBA

Núm. 464 premiado el pasado jueves, 22.

1982

Fémina

COLON, 64

De Sociedad

ENFERMOS. — Se halla ligeramente enfermo nuestro distinguido amigo el Ilmo. Sr. Alcalde de esta ciudad, don José Vilanova Salcedo, al que deseamos un pronto y total restablecimiento.

— Guarda cama indispuerto nuestro amigo don Nicolás Tous Lladó. Le deseamos un pronto restablecimiento.

RADIO BUENA

BODA.—Ayer día 29 en la iglesia parroquial de Consell, que lucía sus mejores galas tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella y gentil señorita Margarita Sureda Isern, con el joven don Ramón Fiol Ramonell, hijo de nuestro amigo el industrial don Bartolomé Fiol Comas.

La novia, que lucía elegante traje de raso con velo tul ilusión, que realizaban sus encantos naturales, entró en el templo del brazo de su padre, a los acordes de la marcha de Mendelssohn.

Bendijo el enlace matrimonial y celebró la misa de velaciones el señor Vicario de la parroquia Rdo. don Andrés Sbert, Pbro y pulsó el órgano magistralmente, el Rdo. señor don Bartolomé Ferrer, Pbro.

Apadrinaron la boda por parte de la novia, su padre don Antonio Sureda y por parte del novio, su madre doña Margarita Ramonell.

Firmaron el acta como testigos por la desposada don Bartolomé Fiol Ramonell, Delegado de la Caja de Pensiones y la Vejez en Binisalem y don Miguel Trias Roca, Profesor del Colegio de los PP. Teatinos de nuestra ciudad y por el novio don Miguel Darder Sureda y don Pedro Campins Company.

Terminada la solemne ceremonia los numerosos invitados, fueron con un espléndido lunch.

La joven pareja, a la que deseamos interminable luna de

miel y muchas prosperidades en su nuevo estado, salió en viaje de bodas para la península.

PETICION DE MANO. — Por doña Antonia Sastre, viuda de Mora, y don Antonio Mora Roselló, Procurador, y para su hijo y sobrino respectivamente, nuestro particular amigo el joven abogado don Martín Mora Sastre, ha sido pedida a don Nadal Vidal Roselló y doña Teresa Ferrer Prats la mano de su bella hija Pilar. La boda se celebrará la próxima primavera.

DE VIAJE. — Para Barcelona salieron ayer en avión don Miguel Llabrés, don Augusto Anglada, don Andrés Adrover Rigo, doña María Teresa Fort de Roca con su hija Matilde, y para Valencia don Juan Ripoll Colom, don José Solivellas y don Eliseo García Lloret.

— En avión llegaron ayer de Valencia don Vicente Martínez Vidal; don Fernando Martínez

(Continúa en la pág. SEIS)

Gobierno Civil

HOY SALDRA PARA MADRID EL GOBERNADOR

Debidamente autorizado por la Superioridad el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento D. Alejandro Rodríguez de Valcarcel, se trasladará en el día de hoy a Madrid, haciéndose cargo en su ausencia del mando de la provincia el Excmo. señor don Filiberto Arrontes, Presidente de la Audiencia Territorial y de la Jefatura Provincial del Movimiento don Gerardo María Thomás Sabater, Subjefe Provincial del Movimiento.

Palma de Mallorca, 30 de Enero de 1953.

En la mañana de ayer el Excelentísimo señor Gobernador Civil don Alejandro Rodríguez de Valcarcel asistió a la clausura de la tanda de los Ejercicios Espirituales que para mandos del Frente de Juventudes han tenido lugar en la Casa de Ejercicios de «Ca'n Tapara» después asistió a la misa que se celebró en la Basílica de San Francisco con motivo de la restitución de San Francisco de Sales, Patrón de los periodistas y de regreso al Gobierno Civil recibió las siguientes visitas: El Delegado Sindical don Jaime Rotger, el Inspector de los Padres Franciscanos, don Bartolomé Mestres; don Juan Capó; el Teniente de Alcalde don Miguel Nadal; el Procurador en Cortes por los Municipios don Manuel Sorá; el Diputado Provincial señor Binimelis; el Juez de Primera Instancia señor Noguera; don Juan Luengo; el Marqués de Campofranco; don Rafael Jaume; don Bartolomé Oliver; don José Gual de Torrella; el Excmo. señor Presidente de la Audiencia Territorial Sr. Arrontes; el Teniente de Alcalde don Joaquín Fuster de Puigdorfilá; el Jefe del Negociado de Intervención del Ayuntamiento señor Henales; el Teniente de Alcalde señor Nadal Horrach; la Delegada de la Sección Femenina señorita Aurea Rivas y el Coronel de Intendencia del Aire señor Campuzano.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL ALECCIMIENTO DE



Doña Francisca M.ª Cabot Veny

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

Y

Doña María Veny Bibiloni de Cabot

CONFORTADA CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

MADRE CRISTIANA

OCURRIDOS EN PALMA LOS DIAS 28 Y 31 DE ENERO DE 1951

A. E. R. I. P. A.

Su afligido padre y esposo respectivamente don Martín Cabot Fornés, abuela y madre política, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia, al recordar a sus amistades y conocidos tan dolorosas pérdidas, les ruegan y agradecen las tengan presentes en sus oraciones y se sirvan asistir a las M.sas que en sufragio de sus almas se celebrarán el día 31 de los corrientes a las 7, 7 y media, 8, 8 y media y 9 en la Iglesia de San Juan de Malta, y en Son Rapinya día 31 a las 8 y día 2 a las 8, quedándose por ello sumamente agradecidos.

2478

2453

El rey de Dinamarca acepta la reforma constitucional

Se restringe el número de sucesores a la Corona



Basilea. — El Rey Federico de Dinamarca ha comunicado al Presidente del Gobierno, señor Eriksen, que los reyes aceptan la resolución unánime del Comité parlamentario especial que ha estudiado y propuesto un cambio de la Constitución danesa. Este cambio afectaría, por una parte, a la ley de sucesión al trono. En este aspecto, la proposición del Comité significa una profunda reforma en el orden sucesorio vigente hasta ahora. En la reforma no sólo es aceptada que la sucesión de la corona recaiga — en ciertas condiciones — en una mujer, sino que se restringe considerablemente el número de posibles sucesores.

La ley de sucesión, fué promulgada en 1853 y en ella se dice que únicamente podrán subir al trono los descendientes masculinos del rey Cristián IX.

Con la modificación ahora propuesta, se intenta excluir de la sucesión posible a viejas ramas de la dinastía reinante y admitir en cambio, a las princesas hijas del rey, en el caso de que éste muera sin sucesión masculina. O sea, que, por de pronto, la reforma propuesta significa sencillamente que la princesa Margarita, hoy de 13 años de edad, subiría en su día al trono de Dinamarca, ya que, hasta ahora, los reyes no tienen hijos varones. En otro caso, el heredero del trono sería el príncipe Knud, hermano del actual rey Federico.

Si la reforma es aprobada, el príncipe Knud quedará en cuarto lugar en el orden de sucesión, después de las tres hijas que hoy tienen reyes. Se afirma que la propuesta ha surgido precisamente por eso: al príncipe Knud, por determinadas circunstancias, no se le cree apropiado para asumir la sucesión y, sin embargo, las princesas gozan de una extraordinaria popularidad.

Además, en la propuesta de ley sucesoria se estipula que el Parlamento tendrá cierto derecho de intervención en la elección de esposo o esposa, de la princesa o príncipe heredero. Estos, en lo sucesivo, tendrán que solicitar la conformidad no sólo del rey o del Gobierno, como hasta ahora sucedía, sino también del Parlamento, el cual, conforme al nuevo proyecto se compondrá tan sólo de una Cámara. Es de advertir que el nuevo proyecto de Constitución ha tomado como modelo, en el caso del derecho de sucesión la ley vigente en Holanda.

Por otra parte, considerado el cambio de la Constitución propuesto, desde un punto de vista político, lo esencial no es la ley sucesoria, sino la transformación del Parlamento en una institución de una sola Cámara y la mayor frecuencia en la celebración de plebiscitos populares.

Parece ser que la primera Cámara del Parlamento (Landsting) había quedado en Dinamarca sin influencia política y casi sin posibilidad de intervención. Pero el proyecto de organizar en el futuro

obligatoriamente plebiscitos populares, es enérgicamente combatido por los socialistas, ya que éstos, como el mayor partido parlamentario que son, tenían más ventajas resolviendo los asuntos políticos dentro del Parlamento, que no ante el pueblo. Por eso, en el último momento pudiera el proyecto de reforma ser rechazado si los socialistas no rehusan y se niegan a aceptar la transformación proyectada.

Para que la reforma de la Constitución entre en vigor, el pueblo debe votar la favorablemente en la proporción del 70 por 100 de los participantes a la elección. Ya en 1939 hubo un plebiscito con igual motivo y el proyecto no fué aceptado. Pero si lo más importante en el proyecto de reforma es su aspecto político y los detalles que se refieren al cambio de las instituciones, lo que pudiera atraer más votos favorables es lo concerniente al derecho de sucesión. De esto depende el que en el futuro puedan o no tener una reina los daneses. Las actuales princesas, sobre todo Margarita, que es la mayor, son constantemente agasajadas y vitoreadas por la población. Además, hay que suponer que las mujeres que también participarán en el plebiscito, serán casi unánimemente favorables al nuevo proyecto de ley. Se trata, efectivamente, de una ley fundamentalmente feminista y por ello grata a las mujeres sin distinción de partido o clase social.

En todo caso, no tardarán en conocerse los resultados finales de estos tan importantes proyectos para la nación danesa y para su futuro.

Carlos Delgado Olivares

Escasez en Checoslovaquia

Racionamiento del azúcar, de los huevos, grasas y aceite

LONDRES, 29 (Efe). — Noticias de Checoslovaquia informan que se ha cambiado el sistema de racionamiento, motivado a la escasez en diversos artículos.

Se ha reducido el racionamiento del azúcar y también estará bajo control de la nación la venta de caramelos. Los huevos únicamente podrán ser adquiridos para el mantenimiento de personas mayores de 16 años y hasta un limitado número. En lo que afecta a la especialidad de grasas y aceite también habrá serias restricciones.

Esto es un detalle de la escasez que actualmente está atravesando la nación checoslovaca.

Lea

Correo de Mallorca

LA CARTUJA



QUE BARATO! COMO EMPOJA LA CARTUJA!
CRISTALERIA TALLADA 50 PIEZAS

--Necrológicas--

En los días 28 y 31 del presente mes se cumple el segundo aniversario de la defunción de las señoras doña María Veny Bibiloni y doña Francisca María Cabot Veny, esposa e hija respectivamente de nuestro amigo don Martín Cabot Fornés.

Tanto la madre como la hija gozaban en Palma de numerosas amistades, y eran estimadísimas por sus elevadas dotes cristianas y por su bondad extremada. La circunstancia de que fallecieron en plena juventud y en tan breve plazo de días, ocasionó que su muerte fuera sentidísima por cuantos tuvieron el honor de gozar de su amistad y estima.

A sus familiares, y en especial a su afligido esposo y padre don Martín Cabot Fornés, a su abuela y madre política, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia, les enviamos nuestro sentido pésame.

El personal de los Cuerpos Técnico y Auxiliar del Ministerio de la Gobernación con destino en el Gobierno Civil de esta provincia, ofrecerá el próximo lunes día 2 de febrero, a las 9 y media en la parroquia de San Nicolás, una misa rezada en sufragio del que fué su estimado compañero el señor don Fernando Estada Weyler, Abogado y Jefe de Administración Civil jubilado, fallecido recientemente.

ANUNCIOS ECONOMICOS

VENTAS

NINGUN articulo usado podrá venderse según la disposición de la Legislación vigente a un precio del 50 % cobrado de su valor.

MONTEASAS, nuevas y de uso Miguel Marqués, 11, Garage Vulcano. Teléfono: 4157. 2147

VENDO TAXI, Antillón, 169. — Palma 2421

SE VENDE planta baja en Son Armadams, libre de inquilino. Trato directo. Informes esta Administración. 2431

MOTORISTAS: Si les interesa comprar una motocicleta LUBE nueva o de ocasión, consúltelo con nosotros para evitarse sorpresas, pues lo barato resulta caro. — Atenderemos cualquier consulta gratis. CASA DE LA MOTOCICLETA, REPRESENTACION OFICIAL LUBE. 2464

VARIOS

ALEMAN por nativo: Miñonas, 20. Próxima afluencia de turismo alemán. Autorizada salida moneda alemana. 2476

MAQUINARIA

VENDEMOS máquinas tejer jerseys-rebecas. Garantizadas. Enseñanza gratis. Soldames agujas rotas. Eusebio Estada, 8 (Puente del tren). 2458

Brillantísimas "Galas de Prensas" en el Teatro Principal

Brillantísimo aspecto ofreció anoche la Sala del Teatro Principal, con motivo del reestreno en «Galas de Prensas» de la zarzuela «La campana rota» cuyo libreto de Tellaeché, tiene muchos recursos para hacer agradable su representación y para la que el malogrado maestro Fernando Obrador compuso bella partitura.

Indudablemente esta obra proporcionará muchos éxitos a la compañía que encabeza Francisco Bosch ya que teniendo muchas dificultades, brinda ocasión a dicha compañía que cuenta con valiosos elementos a que pueden lucir sus grandes condiciones.

El libro de asunto de la Rusia del Zar tiene carácter y está bien escrito, habiendo en su trama versión para motivos musicales, para danzas y para la declamación y la partitura concebida respetando las voces está bien trabajada en su armonía e instrumentación, con pasajes como el intermedio del último acto de dificultad pero también de lucimiento para la orquesta, con momentos para el concertino de violín que anoche proporcionó un gran éxito al solista Joaquín Portas y a los flautas, cornetín y otros solistas, que fueron con el resto de la orquesta muy aplaudidos, como lo fueron en las zarzuelas que fueron bailadas en la escena.

Los cantantes, apesar de que aún conseguirían mucho más después de tener bien importada la obra en sus voces, consiguieron un gran éxito y Francisco Bosch en el brindis del primer acto y en la canción coreada del segundo, como Angelita Naves en la Balada y en la Plegaria lo mismo que ambos en el duo con que termina el primer acto hicieron una gran labor siendo aplaudidos, teniendo que repetir dichas composiciones.

Una canción llena de melancolía fué bien antada por el tenor Esclapés siendo el número final de gran brillantez.

La pareja cómica formada por la Marigot y Miras fué celebradísima y también repitieron sus números musicales.

Igualmente el primer actor Antonio Suarez cosechó muchos aplausos en sus recitaciones.

La obra estuvo muy bien presentada y cuantos contribuyeron al buen conjunto fueron aplaudidos participando también de ellos el director señor Font.

Antes de dicha obra se representó el pasatiempo de Jorge Castell «Vaya, con Julián» que fué celebrado y después de la zarzuela tuvo lugar un acto de concierto en el cual el barítono Juan Cerdá cantó la romanza de «Los gavilanes», Manuel Esclapés «La dona e mobile», la soprano Buenaventura Mestres el aria de salida de «Marina», el bajo Carlos Morris el «Golondrón», de Marucha, Ana María León, la

(Viene de la pág. CUATRO)

Gargallo, y don Juan Pizá Reines.

— Esta mañana en la motonave correo «Ciudad de Palma», han regresado de su viaje a la península don Mateo Mas Moll y esposa doña Margarita Caldentey.

— De Madrid han llegado en avión la señorita Marta Cosmelli Esteva, don Pedro Herrera Díaz y don Guillermo Picornell.

— En avión llegaron ayer de Barcelona, la Delegada de la Sección Femenina señorita Aurea Rivas; don Ramón Tarragó; don Bernardino Mut Nicolau y don Mateo Colom.

romanza de «Los Gavilanes» por José Farré, el acto Angelita Naves Bosch con el duo de nojo de rosas».

Todos ellos estuvieron en sus respectivas demostraciones de buenos medios aplaudidísimos.

Terminado el espectáculo después de ser obsequiados con hermosos flores, por los representantes de la Prensa, el periodista Vidal, en nombre del presidente don José Tarragó las insignias de la distinción a nuestro país.

El señor Bosch, nombrado honorario de la Misión.

El señor Bosch honora así como a su cooperación en la organización de la zarzuela montar como la «La campana rota» de envergadura, en el momento actual «El Cas

Igualmente el Sr. Font Sabaté dió un público.

El público salió satisfecho de la velada.

En España epidemia

Declaración del General

MADRID,

«Todavía no puede decirse que haya gripe epidémica, pero sí una epidemia declarada el día 1 de Sanidad».

El doctor Paredes, jefe de la Misión de Sanidad, declaró que la epidemia de gripe que se está produciendo en España, no es un virus que se ha introducido en España desde el extranjero, sino que se trata de una epidemia que se ha producido en España.

Dice también que la epidemia de gripe que se está produciendo en España, no es un virus que se ha introducido en España desde el extranjero, sino que se trata de una epidemia que se ha producido en España.

El doctor Paredes, jefe de la Misión de Sanidad, declaró que la epidemia de gripe que se está produciendo en España, no es un virus que se ha introducido en España desde el extranjero, sino que se trata de una epidemia que se ha producido en España.

El doctor Paredes, jefe de la Misión de Sanidad, declaró que la epidemia de gripe que se está produciendo en España, no es un virus que se ha introducido en España desde el extranjero, sino que se trata de una epidemia que se ha producido en España.

Insiste en que se refiere a una epidemia estricta.

ATLETISMO

Preselección

Madrid. — La Federación Española de Atletismo para el día 8 de febrero en la Casa de España, una prueba oficial para el atletismo, en la que participarán los madrileños (tin, Revert, Luis Antonio González Cerezo, diversos restantes reyes últimos — morales Baldomá, se contarán los bra, Quesada y coano Irazar.

Anuncio

Correo de Mallorca



ESTRENOS

CORREO de Felanitx

"No quiero decirte adiós"

AVENIDA — ASTORIA

Lo nuevo de esta cinta que ayer se estrenó en Palma no es su argumento, ni la buena dirección, ni la eficaz interpretación de sus protagonistas. Es simple y llanamente su delicadeza. Yo creo que nunca el cine americano había tratado un argumento semejante con tal suavidad, con tal delicadeza, con un sentido de lo humano tan tierno y noble.

La guerra vuelve a ser protagonista esencial de esta película. La guerra de Corea, y sobre todo, la amenaza de otra guerra universal. Sobre todo la amenaza de otra gran guerra está latente en toda y cada una de las escenas de «No quiero decirte adiós». Tres generaciones de yanquis ante la amenaza de un nuevo conflicto bélico. Este es, simple y llanamente, el tema de la cinta.

Deja verse una preocupación enorme hacia la guerra de Corea, ese monstruo que, poco a poco, va tragándose a las juventudes americanas. Es posible, por lo tanto, que estemos condenados a ver muchísimas cintas sobre dicha guerra y es casi seguro que ninguna de ellas tendrá ese aliciente humano y esa sencillez, ese sentido de la medida y de lo sentimental, sin caer nunca en lo sentimentaloides, como este film que ahora nos ocupa.

Marck Robson, uno de los directores más sensibles de yaqui-landia, ha realizado una buena labor. Sin estridencias, sin fatales concesiones, sin grandes alardes ha conseguida plenamente realizar una sentida película sobre un tema obsesionante y angustioso.

La interpretación posee ese tono digno de casi todas las cintas norteamericanas. Dana Andrews, justo y entonado, así como Dorothy Mc Guire, Farley Granger y Peggy Dow.

«No quiero decirte adiós» gustará al público.

SUREDA

DE VALDEMOSA

Fiesta de la Santa Infancia

En las celdas de la Cartuja, propiedad del Ayuntamiento de Valdemosa, y organizada por las Religiosas de la Pureza y Franciscanas y por el señor Vicario don Miguel Genovard, se celebró en la tarde del domingo pasado una simpática fiesta para conmemorar el primer centenario de la Santa Infancia.

Con la asistencia de las autoridades y numeroso público, comenzó el acto la bella señorita Dolores Estrades, quien de forma sencilla y jovial explicó lo que significaba la fiesta haciendo un corto resumen histórico de esta sublime Obra Pontificia.

A continuación tuvieron lugar los siguientes números:

«Canto a Valdemosa», por S. Serrano; «Coro angelical», por niñas de las Religiosas Franciscanas; «La siega», por Francisca Juan; «Indios», cuadro misional, por niñas de la Pureza; «El Pastor Blanco», por Rosita Lladó; «Diálogo telefónico», por Antonia Boscana y Rosa M. Vives; «Una limonita por amor de Dios», por Juana Mas; «El Misionero», por María Ferrer; «Juego de japoneses», por niñas de la Pureza; «Señor qué queréis que haga?», por Josefina Colom; «Ante el retrato de una niña infiel», por Antonia Morey; «Mensaje de amor», por Antonia Morey y Francisca Juan. «La canción del Misionero», por Francisca Pizá; «Cuento de la Espiga», por María Fiol, terminando con un cuadro plástico que representaba a San Francisco Javier

El domingo pasado, día 25 de enero de 1953, abandonó este destierro en la ciudad de Felanitx, su pueblo natal, doña Magdalena Mestre Bennaser, verdadero modelo de madres cristianas, a la edad de 52 años, dejando sobre la tierra a sus hijos y a su esposo completamente edificados por la gran resignación a la voluntad de Dios y por las virtudes practicadas durante toda su vida y especialmente durante su última enfermedad, que por espacio de un año ha ido minando su robusta complexión y su existencia.

Su enfermedad en la garganta, después de aplicados todos los remedios humanos aconsejables, radioterapia, etc. fué aniquilándola, y hace ya unos meses que comulgó por Viático, yendo a la iglesia por sus propios pies, donde se le fué administrado, por temor de que si se agravaba, no pudiera recibir la Sagrada Forma. Había hecho ya el sacrificio de su propia vida. Siempre resignada presentía la llamada del Cielo, confortaba a los suyos y les daba sus sanos consejos, mostrándose siempre amable y risueña en medio de la tribulación y del sacrificio. Fué madre de 13 hijos, de los cuales siete ya volaron al cielo, y seis sobreviven.

La víspera de su muerte, previendo ya la pobre enferma su próximo desenlace, no pudiendo hablar (hacia varias semanas que apenas se daba a entender), con señas advirtió y pidió se le administrase la Extremia-Unción.

A eso de las 9 y media del sábado día 24, se le administró el último Sacramento, y con qué serenidad y fervor lo recibió. Antes ya se le había dado la absolución que recibió con grandes muestras de devoción y con un ferviente acto de contrición que manifestaba con sus gestos y movimientos.

Terminada la santa ceremonia, su esposo y sus hijos desfilaban ante la moribunda besándole la mano ungida, mientras ella serena los miraba con cariño, y levantándola bendecía a cada uno. Continuaba la pobre enferma dando muestras de querer hablar, y una de sus hermanas Religiosas, se le acercó y le dijo: Magdalena, no te entiendo, no sé

lo que me quieres decir. Entonces por señas bien claras pidió papel y lápiz, y escribió tranquilamente, dirigiéndose a su hermana Sor Isabel, lo siguiente: «Ya que yo no puedo hablar, suple tu mi puesto, haz un sermón en mi nombre a los presentes, a los niños, padre y tíos unión... bondad...»

La Religiosa leyó en alta voz ante los presentes allí reunidos alrededor de la cama, aquel escrito, que conservan con gran cariño, como si fuera el último testamento de la finada. Fué indescriptible la emoción y llanto que se produjo en aquellos momentos solemnes. Todos lloraban amargamente. Sólo la enferma se conservaba plácida y serena, haciendo sus señas, juntando las manos, mirando al Cielo y extendiéndolas, queriéndoles decir que desde arriba les dispensaría su protección. Continuó la noche, mostrando siempre con gestos y movimientos que le hablaban del Cielo y de su Dios con Quien deseaba unirse, conservando el conocimiento y el oído hasta su último momento. A las 4 de la madrugada, sin agonía, sin esfuerzo alguno, cerró sus ojos y entregó plácidamente su espíritu al Creador.

En paz descanse.

Reciba su esposo, don Bartolomé Perelló, sus hijos, sus Hermanas Micaela, Sor Francisca y Sor Isabel, Hermanas de la Caridad, sus hermanos políticos y demás parientes, el más sentido pésame.

Felanitx, 27 de enero de 1953.

Concurso del "Tendido 8"

La sociedad taurina «Tendido 8», convoca un concurso para designar la «Reina de la Fiesta Nacional».

Esta será elegida entre las señoritas que se presenten a concurso, previa solicitud que dirigirán al Presidente de la Entidad, y en la que harán constar sus circunstancias personales: edad, domicilio y lugar de nacimiento.

La elección será hecha por un Jurado cuyo fallo será inapelable, en el Baile de Trajes que organizado por la Entidad «Tendido 8» se celebrará en el Teatro Lírico el día 17 del próximo mes de febrero.

La señorita elegida recibirá en premio 3.000 pesetas en efectivo, más los obsequios que para la «Reina de la fiesta nacional», han sido ofrecidos por diversos comercios y de los que se dará cuenta oportunamente.

El Jurado designará también entre las señoritas concursantes, dos más que recibirán el título de «Damas de honor», con un premio de 500 pesetas para cada una de ellas.

«La Reina de la fiesta nacional» y sus «Damas de honor» asistirán a la corrida inaugural de la temporada taurina en Palma.

En dicho baile de trajes además de la elección de la «Reina de la fiesta nacional» y sus «Damas de honor» ser otorgado un premio de 1.000 ptas. a la señorita que luzca el vestido que a juicio del Jurado merezca ser distinguido con el premio, aun cuando no fuera elegida concursante al título de «Reina de la fiesta nacional».

Las señoritas concursantes a los títulos de Reina y Damas que se ofrecen, no vendrán obligadas a tomar parte en el Concurso de trajes, pudiendo presentarse con vestidos de calle.

Palma de Mallorca, a 26 de enero de 1953.

El Presidente del «Tendido 8»

A sus afligidos esposa doña Margarita Ginard, e hija María expresamos nuestra sentida conciencia.

— A la avanzada edad de 82 años y después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica entregó el día 11, su alma al Señor don Miguel Sureda Juan, Persona de arraigadas creencias religiosas supo granjearse las simpatías de quienes le conocieron; el entierro y funerals fueron concurridísimos.

Reciban sus familiares en especial su esposa doña Catalina Espinosa, y sus hijos don Miguel Delegado local de la Vieja Guardia y Primer Teniente de Alcalde, de este Ayuntamiento, doña Rosa, don Sebastián y don Antonio, la expresión de nuestro sentido pésame.

Nacimiento

El día 19 de los corrientes el hogar de los jóvenes esposos Jaime Carrió y Magdalena Juan, se vio aumentado con el nacimiento de una niña que en el bautismo es la llamada Ana. Reciban sus padres nuestra felicitación.

LI.

Cines

TARDES INFANTILES

Grandiosa ha sido la expectación que ha despertado este nuevo programa que presentará el Teatro Lírico el próximo domingo en la función que dará comienzo a las 4 de la tarde para los niños y para los mayores, naturalmente.

Se trata como ya saben nuestros lectores de la proyección de la interesante película de aventuras titulada «El submarino fantasma», y una serie de complementos cortos a base de dibujos animados.

La entrada mínima, como siempre, será de dos pesetas y la butaca seis pesetas, existiendo precios intermedios para todas las clases sociales.

La taquilla estará abierta de doce a una de la mañana y a partir de las tres de la tarde.

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA LIRICA DE FRANCISCO BOSCH
NITA NAVES JOSE FARRE

Hoy viernes, tarde a las 7
La zarzuela del Maestro Chueca

ALEGRI DE LA HUERTA
reposición de la zarzuela del Maestro Guerrero

LA MONTERIA

Noche a las 10'30
La zarzuela del Maestro Serrano

LOS CLAVELES
reposición de la zarzuela del Maestro Serrano.

LA DOLOROSA

MAÑANA TARDE:
hemios - La Dolorosa

NOCHE
Luisa Fernanda

San Francisco de Sales Patrón de los periodistas

Misa solemne en la Basílica de San Francisco.-Comida en el "Hotel Monleón" y función "Galas de Prensa", en el Teatro Principal

La Asociación de la Prensa de Baleares celebró ayer la festividad de San Francisco de Sales, Patrón de los Periodistas, con diversos actos, como es ya su tradicional costumbre, en honor del Santo.

Fué el primero el dedicarle solemne misa que tuvo lugar en el altar donde se guardan los restos del Beato Ramón Llull, en la Basílica de San Francisco, que se hallaba bellamente adornada e iluminada, oficiando nuestro director el Rdo. don Rafael Caldentey.

Asistieron, honrando así la fiesta con su presencia y presidiendo el acto, el Excmo. Sr. Gobernador Civil, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel; el coronel don Francisco Cereceda que ostentaba la representación del Excmo. Sr. Capitán General; el Ilmo. Sr. don Francisco Planas, Vicario General de la Diócesis a la que rige ahora en ausencia del Dr. Hervás; el Excmo. Sr. Presidente de la Audiencia Territorial don Filiberto Arrontes a quien acompañaba el Teniente Fiscal don Martín Rodríguez; el Concejal señor Fábregas, en representación del Alcalde; el Ilmo. Sr. Delegado Provincial del Ministerio de Información y Turismo, don Francisco Soriano Frade; el capitán de Aviación don José González que ostentaba la delegación del Jefe de la Zona Aérea de Baleares, y don Manuel Ferrer Arbona, jefe de Administración Civil del Cuerpo General de Hacienda, en representación del Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda ausente de nuestra isla.

Asistieron a la misa el Presidente de la Asociación de la Prensa y Junta de Mandos, los directores de los diarios locales, el director del diario «Ebano», de Fernando Poó, señor Llompert, y la totalidad de periodistas algunos con sus familiares viéndose concurrir la ceremonia.

Terminada la misa, ante la entrada de la Basílica los reporteros gráficos de los cuatro diarios asataron con sus máquinas al grupo formado por autoridades y periodistas quedando todos impresionadísimos.

Después los concurrentes pasaron a visitar la Exposición Juniperiana instalada en el salón de actos de la Juventud Seráfica, donde fueron recibidos por la dama norteamericana Mrs. Dina Moore Bowden y acompañados siempre por el Muy Rdo. P. Provincial don Bartolomé Nicolau, visitaron esta interesantísima exposición que gracias a la munificencia de dicha dama ha sido exhibida en Madrid y Barcelona.

Por la tarde, a las dos en el «Hotel Monleón» tuvo lugar la comida de compañerismo que presidió el Gobernador Civil, señor Rodríguez de Valcárcel, acompañado del Delegado del Ministerio de Información y Turismo, señor Soriano; del Presidente de la Asociación de la Prensa, señor Tous Lladó, director de «La Última Hora» y de los directores de los diarios: «La Almudaina», señor Reñés; de «Correo de Mallorca», Rdo. señor Caldentey y de «Baleares», señor Andreu.

La comida, muy bien servida, transcurrió en el ambiente cordial, animado y característicamente simpático de estas reuniones de periodistas y antes de terminar la propietaria del hotel señora Salvat Monleón expresó al Excmo. Sr. Gobernador

Civil y periodistas allí reunidos su gratitud y agradecimiento por haber escogido su casa para celebrar su comida anual, dedicando un recuerdo a los periodistas que murieron por Dios y por España, siendo su atención y su recuerdo muy alabado.

Terminado el agape el Presidente de la Asociación señor Tous Lladó expresó en cordiales frases su satisfacción por presidir el acto juntamente con los directores de los demás diarios y presididos todos por el Excmo. Sr. Gobernador Civil, nuestro buen amigo, que siempre ha tenido para nosotros, dijo, sus mayores atenciones y su corazón abierto.

Saludó a todos los reunidos, sus camaradas y amigos de profesión, y celebró que este año volver él a ocupar al presidencia de la Asociación concurra la circunstancia de que celebrará el 50 aniversario de su entrada en el periodismo, recordando después con emoción a los compañeros fallecidos sus buenos amigos don Jaime Tous Riera, el ilustre profesor y poeta don José M. Tous y Maroto, del ejemplar director de «La Almudaina» don Jerónimo Amengual y, por último emocionadísimo a su padre, el que fué Presidente Honorario de la Asociación, fundador y Director de «La Última Hora», Excmo. Sr. don José Tous Ferrer, a quien tanto todos estimamos, finalizando con un merecido elogio para la labor de su antecesor, en el cargo de Presidente de la Asociación, don Antonio Sabater por su gestión acertadísima enalteciendo nuestra agrupación periodística.

Para agradecer las frases pronunciadas por el señor Tous Lladó habló brevemente expresando su cariño a la Asociación y su afecto a todos nuestro redactor jefe, don Antonio Sabater.

Por último en cordial y magnífico discurso, en el que, dijo, hablaba a sus amigos, empleando para él el término de compañero, el señor Rodríguez de Valcárcel, dió fin al acto celebrando hallarse entre los periodistas a quienes agradeció el apoyo que le vienen prestando en el desempeño del cargo, y aludiendo a los problemas que tiene pendientes la ciudad y la provincia excitó a la prensa a cooperar a su solución, no solo dando su apoyo a aquello que merezca su conformidad, sino señalando y dando normas y soluciones distintas a las que se propongan ya que el cierto no está vinculado en quienes ocupan cargos públicos.

Señaló que la prensa está hoy en España al servicio de la verdad, de la moral y de las buenas costumbres. No informa ni hace la defensa de su causa alrededor de una bandera de partido ni al retortero de unos intereses de empresa, sino en defensa de la verdad insobornable, de la verdad metafísica de España para lo cual dijo espero nuestro espíritu de ayuda y colaboración.

Os pido pues, únicamente, que no desmayéis en vuestra crítica, que si todos los humanos somos errables no hemos de constituir una excepción los gobernantes, necesitados como los demás de guía y de consejo. Lo único que os pido es lealtad y espíritu de

servicio al mayor engrandecimiento de estas islas, que es decir en servicio de España.

Por vosotros, periodistas de las Islas Baleares, por la provincia entera, por la Patria, ¡Arriba España!

Grandes aplausos acogieron el discurso del Excmo. Sr. Gobernador Civil, aplausos que se otorgaron también a los que antes habían hablado dándose por terminado el acto.

Por la tarde y noche, en el Teatro Principal, para coronar la jornada, tuvieron lugar unas funciones de gran gala, que Francisco Bosch y sus huéspedes quisieron dedicar a la Prensa. Se representó con gran éxito artístico y de público la zarzuela «La campana rota». De estas funciones se da cuenta en otro lugar de este número y sólo queremos anotar aquí la imposición en la de la noche a Francisco Bosch de la insignia de la Asociación de la Prensa, y su nombramiento de socio honorario de la misma.

:-: ANTENA :-: DE MADRID

por J. Luis de Castro Vazquez de Prada

El pintor Antonio Quirós va a exponer pronto sus lienzos en Madrid. Pertenece Quirós a la tendencia abstracta que nació con el cubismo y que después desarrollaron otros «ismos» varios, hasta llegar al existencialista Saint Germain de Pres.

Quirós no pinta formas sino «contenidos», plasmados sintéticos, donde deja que el espectador advine lo que quiere o que acierte la intención espiritual del pintor, que a menudo tampoco está muy clara.

Cierto que hay lienzos de Quirós en los Museos de Arte Moderno de París, Londres y Nueva York, y que las telas del artista se cotizan a muy alto precio, como sucede con los Picassos, los Miró, los Juan Gris... Y cierto que en Madrid también serán las salas del Museo de Arte Moderno las que le abrirán las puertas, para que muestre lo que desea, cuadros sin rotulación o con un título que nada tiene que ver con las manchas de la tela.

Pero no cometamos la ingenuidad de decir ante esa especie de pintura nuestro pensamiento sincero: No entendemos absolutamente nada. Inmediatamente los existencialistas y sus discípulos nos motejarán de incultos y de incomprensivos, de gentes de poca o ninguna sensibilidad, de anticuados y retrógrados. Y todo porque nos hallamos a media distancia entre la extravagancia sospechosa y la fría pintura académica, por la virtud tal vez del término medio, que, es dígase lo que se diga, el único camino salvador de las artes plásticas.

CARTELES DE TOROS

Un premio indivisible de doce mil pesetas otorga la Diputación Provincial de Madrid a los artistas españoles que acudan al concurso de carteles convocado por dicha entidad para anunciar la tradicional corrida de Beneficencia.

Siete colores a libre disposición son base de ese certamen, que atraerá de seguro a los mejores

Homenaje y despedida del Cuerpo Diplomático al Cardenal Cicognani

Habló el Embajador de Portugal

MADRID. (Cifra). — Organizada por el embajador de Portugal en España, doctor Carneiro Pacheco, como vicedecano del Cuerpo diplomático, se celebró anoche una cena de homenaje y despedida a monseñor Cicognani, decano del Cuerpo diplomático, quien por su nombramiento de cardenal cesa como representante de la Santa Sede en Madrid.

Al acto asistieron el ministro de Asuntos Exteriores y senora, todos los miembros del Cuerpo diplomático acreditado en Madrid con sus esposas, altos funcionarios el Ministerio de Asuntos Exteriores.

A los postres, el embajador de Portugal, en nombre de todos los compañeros, pronunció un discurso en el que expresó la alegría del Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede en ocasión del gran Consistorio de 1946 y ahora aquí en Madrid, en nombre de los jefes de Misión que representan en España a la casi totalidad de

los Estados, felicitación a la purpura. Agradece la presencia de todas las personalidades concurrentes y dice que la pena de abandonar el decano y el placer de festejarle las más vivas felicitaciones por su elevación al cardenalato. Este homenaje implícito en sí la alta imperativos morales y recepción de vida que todos en la aspiración de humanidad y justicia, significa Vuestra Eminencia en el momento de honor de entregarlos de plata donde vuestra está rodeado por las vuestros colegas os mandamos nombre de todos la esperanza que por encima del gran os recordara los nombres amistad, V. E. se dignar en el curso de los lazo para unirlos unos y todos con el cardenal nani en lo que de mi pueda contener la entre los hombres la del espíritu.

Terminó levantando por la salud y el glorificado de S. S. Pio cardenal Cicognani.

PALABRAS DEL CARDENAL CICOGNANI

El nuevo purpurado agradeciendo el homenaje como la presencia de de Asuntos Exteriores, su gratitud por el rep magnífica bandeja de cartas credenciales plican la existencia de se, y en el momento tar estas se experimento timiento de tristeza y sobre todo cuando se mo en el caso presente fin a una larga estancia país como España y acaso para siempre, muy queridos. Siempre reconfortante saber que los representantes no da uno de nosotros, presente, desarrollo la vida en un clima de sión y hacia una meta la armonía de los esp las naciones. Alude a bras con que S. S. Pa testó a las que pronunc anterior Consistorio Carneiro Pacheco, como a la sazón del Cuerpo tico acreditado cerca ta Sede. En aquellas el Papa comparó la mática a un gran tipo clásico, y hablaba esencia de la diplom servaba que «constitue cumento permanente familia de las nacion monseñor Cicognani miembros del Cuerpo co residentes en Madri yen verdaderamente trol permanente. Agrados los testimonios de cidos.

Terminó diciendo: mis mejores votos de dad y el deseo muy éxito en vuestras pectivas, con el fin de a establecer en un confusión y odio la dignidad humana de la paz.

León nuestro ANUNCIOS ECONÓMICOS